

МАЛАХОВСКИЙ

ВЕСТНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

Еженедельник. Выходит по четвергам.

У Школы над оврагом — юбилей!

В этом году школа №48 отмечает своё 90-летие. Приглашаем всех выпускников и бывших учителей школы на торжественное празднование юбилея, которое состоится в пятницу 11 декабря в КЦ «Союз» в 13.00. С 11 часов в школе — юбилейные выставки стенгазет, фотографий и рисунков.

Администрация школы

Малаховское региональное отделение «Союза пенсионеров» сообщает, что 11 декабря в 14.00 в помещении «Пенсионного фонда» г. Люберцы (авт. ост. «Мальчики», рядом с военкоматом) состоится отчетно-перевыборное собрание правления «Союза пенсионеров» Люберецкого района. Начало регистрации делегатов региональных отделений в 13.30 мин. Правление «Союза пенсионеров» п. Малаховка.

Идет подписка на «Вестник» — на I-е полугодие 1999 г.

Стоимость газеты с доставкой через почтовое отделение 31,98 руб. — на полгода, 15,99 руб. — на три месяца (5,33 руб. — в месяц). Альтернативная подписка — в редакции — без доставки — 12 руб. за полугодие (2 руб. — в месяц).

В ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА



4 декабря, пятница. ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ. 8 час. - Часы. Божественная литургия. 5-е, суббота. 8 час. - Утренняя. Часы. Божественная литургия. 15 час. - Веночное бдение. 6-е, воскресенье. БЛГВ. ВЕЛ. КН. АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО. 8 час. - Часы. Божественная литургия.

ГОСТЬ ГАЗЕТЫ



ДОКУМЕНТ!

Председателю Комитета по культуре Администрации Московской области Гужаеву С.В.

Уважаемый Сергей Васильевич!

Обращаюсь к Вам с просьбой предоставить ныне действующей участковой Быковской больницы (пос. Быково) статус «Памятник истории и культуры». Данная больница была построена по инициативе и на средства моих предков - видных деятелей российской культуры начала века художницы Елены Андреевны Карзинкиной и писателя Николая Дмитриевича Телешева в память их родных, Софии Андреевны Карзинкиной и Дмитрия Егоровича Телешева. Строительство было начато в 1911 году, а 24 июля 1916 года была освящена и начала работу «Быковская земская лечебница имени С.А. Карзинкиной и Д.Е. Телешева». Я располагаю комплектом документов, связанных со строительством, вплоть до квитанций о переводах денежных средств. Буду Вам благодарен за поддержку моего предложения.

Телешев Владимир Андреевич, внук Н.Д.Телешева.

ДАТЫ

За столицу свою!

5 декабря - день начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941 год)

Захват Москвы являлся главной стратегической целью гитлеровских генералов с первых дней Великой Отечественной войны. Однако упорное сопротивление Красной Армии в районе Смоленска, под Ярцево, Ельней и на Можайском оборонительном рубеже опрокидывали все намечаемые гитлеровцами сроки быстрого прорыва к Москве. И тем не менее, к концу октября немецко-фашистские войска оказались у стен нашей столицы.

Следует напомнить, что гитлеровское командование бросило на Москву три полевые армии и три танковые группы, насчитывавшие 74,5 дивизии (примерно 38 процентов пехотных и 64 процента танковых и моторизированных дивизий, действовавших на советско-германском фронте).

На защиту Москвы встала вся страна. Ставка ВГК постоянно пополняла Западный и Калининский фронты свежими частями, прибывающими из восточных военных округов. Усиленно проводилась работа по созданию оборонительных рубежей как на подступах к Москве, так и в городе.

Основная работа по защите городского рубежа обороны возлагалась на внутренние войска НКВД, располагавшиеся в Москве части ПВО и вспомогательные подразделения. Этот рубеж состоял из трех оборонительных полос, границы которых проходили по Окружной железной дороге, Садовому и Бульварному кольцам.

19 октября 1941 г. вышло постановление ГКО о введении с 20 октября 1941 г. в Москве и прилегающих к городу районах осадного положения. В постановлении, в частности, говорилось: «Охрану строжайшего порядка в городе и пригородных районах возложить на коменданта г. Москвы генерал-майора т. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды».

Москва была опоясана «ежами», надолбями, другими противотанковыми препятствиями. На окраинных улицах сооружались баррикады. На всех шоссе дорогах, ведущих к Москве, установлены КПП, охраняемые рядами внутренних войск и милиции. По северо-западному и южному секторам Московской железной дороги оборудованы дзоты; мосты и виадуки прикрыты зенитными орудиями и пулеметами.

Упорное сопротивление советских войск на Западном и Калининском фронтах, плохие погодные условия обескуражили командование группы армий «Центр». Бывший начальник штаба 4-й полевой армии, действовавшей на главном направлении под Москвой, впоследствии писал: «Когда мы вплотную подошли к Москве, настроение наших командиров и войск вдруг резко изменилось. С удивлением и (Окончание на 4-й странице)»

Телешев в Малаховке. Через семь лет...

Не по-осеннему круто завернул мороз в ноябре. Людям холодно, а каково-то птицам и бездомной животине? Эх, всех не нажелешь, - вздыхают одни. А другие собирают крошки птичкам и кусочки - собачкам (а то своих пенсионных купят им дешевых рыбьих голов). Да так бывало и раньше - во все времена. И всегда кто-то резонировал, а кто-то просто отключался на чужую печаль, как на собственную...

В ту пятницу, 20 ноября, посетил нашу редакцию Владимир Андреевич Телешев - внук Н.Д.Телешева и хранитель домашнего музея писателя. По весне были мы у него на Покровском бульваре, а теперь вот он - вроде как с ответным визитом. Но не в гости заехал к нам потомок почетного гражданина - с печалью. Завернул по пути из Жуковского, где тем же утром прошла встреча работников Быковской сельской больницы с руководителями районного здравоохранения. Вошел весь замерзший, но разгоряченный ситуацией.

Положение с этой больницей сложное, - поведал Владимир Андреевич, - и все уже решено. Ее, как не отвечающую условиям, а также последним медицинским требованиям, собираются прикрывать. Нет, о сносе речь не идет, но хотя бы перепрофилировать: убрать стационар, оставив лишь амбулаторное обслуживание...

Насчет требований, действительно: у сельской больницы, построенной более 80 лет назад, нет ни рентгенкабинета, ни многого еще, сантехника и прочая «коммуналка» - понятно, какая. А денег на переоборудование, как водится, нет. Отсюда и «ножницы». (Мы же помним, как ратовала наша поселковая администрация и с какой гордостью отчитывалась потом за оборудование физио- и рентгенкабинетов в филиале поликлиники на Комсомольской; так что ясно - не простое это дело.) Конечно, закрыть проще. Но...

Но есть у сей «медали» и другая сторона. Напомним сперва нашу публикацию об этой больнице, в августе прошлого года.

«Высотные дома города Жуковского с трех сторон обступили заповедный участок земли больницы села Быкова, - писал А.М.-Шапошников. - На свои сбережения ее построил писатель Николай Дмитриевич Телешев, чье имение находилось отсюда в нескольких километрах, в Малаховке... Больницу построили на высоком месте, на пологом косогоре. Все отвечало санитарным нормам: и сухие песчаные почвы, и чистый воздух, и гарантированная безопасность от весенних талых вод... В конце 60-х годов власти города ре-

шили снести Быковскую участковую больницу, а на освободившемся месте построить высотный дом с продовольственным магазином на I-м этаже.

Наступление на сельскую больницу велось по всем правилам военной стратегии и тактики. Сначала к ним направили солидную пожарную комиссию. В конце проверки был составлен акт из 80 пунктов нарушений. Конечно, сельская больница, построенная по нормам начала века, не могла выдержать такой «артподготовки». Далее городские власти отключили свет. Потом бульдозером снесли вокруг больницы ограждение...»

История, похоже, повторяется, и на сельскую лечебницу началось новое наступление. Хотя женсовет г. Жуковского, - как сообщил нам отец Николай, настоятель больничной церкви, - уже года три воюет за открытие при этой больнице приюта для бедных (назови хоть богадельней, хоть хосписом), поддерживать который берется, кстати, та же церковь. Имеется тут нынче сестринский корпус (сестер милосердия), единственный в районе (а, может, и в области). И есть желание открыть второй такой же на 25 коек. Неужели и это не убеждает?

- Все в округе считают больницу памятником истории, - сказал отец Николай (кстати, бывший архитектор-проектировщик). - Но у медицинского начальства - свои планы. Отличные от мнения сотрудников самой больницы и больных. Стационар все же убрать, а больных распределить по другим раменским больницам.

А что, хватит в них места для всех желающих?

- Сие мне неведомо, знаю только, что желающих по-прежнему много. И именно к нам оно же относится по

селам, даже и с Куровской дороги. И в правду ли мы отказываем в приюте нуждающимся?

Когда-то супруги Телешовы так и задумывали эту сельскую лечебницу (примером для подражания служила Красковская земская больница, которой заведовал друг семьи М.С.Леоненко): чтобы крестьяне всех окрестных деревень, занедужив, всегда могли бы получить исцеление. Именно о бедных думали Телешовы, когда оплачивали строительство больничных корпусов (более 42000 рублей - огромные деньги).

И, кстати, главврачом в Быковской работает Т.В.Федорова, родственница Леоненко...

Вот так. Круг замыкается, круг размыкается. И все возвращается на круги своя. История повторяется. Жаль только, не учит она ничему. Будем, однако, следить за развитием событий. И - сообщать обо всех подробностях. Теперь это - и наше дело.

В. АНТОНОВ

Владимир Андреевич Телешев (когда-то паспортist «поправил» конечную «О» в фамилии на «Е») уже бывал в Малаховке - лет семь назад. Зашел и в МГАФК, на место бывшего «родительского гнезда». На постое ныне место. И на сей раз уже не захотел. Глаза не глядят, ноги не идут.

Зато сводили мы его в наш Летний парк, к мемориальной доске. Ну, и сфотографировались - на память - в редакции.



Рукописи не горят...

Вот и столетие Мастера далеко позади, а все не утихнут страсти по Булгакову, все продолжают случаться с ним разные диковинные вещи: то в очередной раз напомним о себе чертовщина в старой булгаковской квартире (не говоря уж о ежегодных мистериях на Патриарших), то всплывет вновь фразочка Воланда про рукописи. А и впрямь, видно, рукописи не горят - и подтверждением тому сенсационная находка 21-й главы «Белой гвардии» семь лет назад - как раз в юбилейный год...

(Читайте страницы 2 - 3)

